

## ● 环保

首个垃圾分类数据库  
预计3月底4月初上线

快报讯(记者 赵丹丹)南京推行垃圾分类已有三年多了,但是每个小区,每天有多少户参与了垃圾分类。每户家庭平均每天可以回收多少厨余垃圾、可回收垃圾,一直没有具体统计。昨天,现代快报记者了解到,预计三月底四月初,南京首个垃圾分类数据库将上线,将监控“垃圾换物”试点小区的垃圾收集量。

据了解,去年6月起,南京陆续有9个小区、10472户家庭试点“垃圾换物”新模式,主要集中在栖霞区尧化街道,如青田居、翠林山庄等。

而目前,尧化门地区又有16个小区正式开始启动“垃圾换物”模式,包括东城世家、尧林仙居、新城家园等小区。这样,尧化地区25个小区参与到“垃圾换物”中,覆盖率达80%。近期,鼓楼区的中央门街道、江东街道都有望先试点,雨花台区部分街道也会推广。

“垃圾换物”项目的负责人朱星龙介绍,此次垃圾分类数据库主要是采集参加“垃圾换物”试点小区的数据,记录每个家庭的可回收垃圾、厨余垃圾以及有害垃圾的量,以及每个小区的相关数据,都会进行实时记录和监控。

“从而可以计算出垃圾分类的参与度、分类率,给政府垃圾分类工作推进做参考。”朱星龙表示,此外,这个数据平台,也会记录兑换出去了多少物品,物品的价格,供社会监督。

数据库建好后,参与“垃圾换物”试点的小区居民还可领取一张“积分兑换卡”。居民在投放垃圾时,只要在终端机上刷卡就可累积积分,比如投放厨余垃圾一次记1分,投放两个塑料瓶、3个玻璃瓶均可记1分等。积分达一定数量后,市民还可持卡在小区相应服务网点查询并兑换蔬菜和日用品等,非常方便。

## “防霾益起来” 志愿者在行动

快报讯(通讯员 孙琦杰 记者 赵书伶)从本月起,玄武中专“防霾益起来”环保志愿服务队将在南京市范围内开展一系列环保行动,包括走进社区宣传防霾知识、编制防霾手册,以及拨打12369举报冒黑烟的柴油车、扬尘工地等。

据了解,玄武中专“防霾益起来”环保志愿服务队成立于去年年初,目前已经发展到20余人。“之前我们主要是制作一些环保材料到社区去宣传,鼓励大家少开一天车、多走一站路,少用一张纸,多种一棵树,也陆续组织了一些环保活动等。”该服务队队长杨漱淇说,从本月开始,志愿者们增加了一项新的工作内容,就是一周至少走上街头两次,专门寻找严重污染空气的行为,“比如路上冒黑烟的柴油车,排放大量烟尘的企业,以及尘土飞扬的工地等,看见了就会拨打12369举报。”接下来,服务队还将编制一系列防霾手册,免费发放给市民。

# 地铁3号线预计3月底4月初通车 从南京站到南京南站 地铁票价降到3元

备受关注的地铁3号线进入了通车前的模拟试运营阶段。昨天,现代快报记者了解到,从3月5日开始,地铁3号线将由全线模拟试运营,转为分“大小交路”模拟试运行。而大家最关心的地铁3号线通车时间,预计在3月底4月初。值得关注的是,地铁3号线开通后,往返南京两大火车站的时间将缩短10分钟,票价也将降为3块钱。

现代快报记者 赵丹丹 刘伟娟

## 从南京站到南京南站时间缩到30分钟左右

地铁3号线全长44.8公里,共29座车站,是目前南京开通里程最长、站点最多的线路。地铁3号线沿线设有多个换乘站,开通后与现有地铁线换乘的有南京站、南京南站、大行宫站。

现代快报记者了解到,目前,乘坐地铁1号线从南京站到南京南站,时间约40分钟,票价4元。待地铁3号线开通后,无论是乘坐地铁1号线还是3号线,两大火车站之间的地铁运行时间将缩短为30分钟左右,票价也将降至3元。

另外,地铁3号线与2号线在大行宫站可以换乘。今后,市民从城东出发坐地铁到南京两大火车站,除了到新街口站换乘,还可以到大行宫站换乘。反过来,从城南、城北方向坐地铁到城东,也可以选择乘坐地铁3号线,然后在大行宫站换乘地铁2号线。

## 上元门站预计7月左右开通

地铁3号线,由于列车车身为绿色,因此被称为“小青龙”。那么,“小青龙”最近试跑表现如何呢?昨天,现代快报记者从南京地铁官方微博获悉,“小青龙”首日试跑了15小时56分,共上线17列车(含备用车2列),间隔10分20秒,当天20:15试跑结束。

地铁3号线开通前的“模拟运营”主要分为4个阶段。3月3日至4日,地铁3号线将进入试跑第二阶段,计划每天6:00至20:00间,在林场至秣周东路试跑,将上线20列车(含备用车2列)。而3



地铁三号线最新站点设置图,及一些热门站点间的乘车时间  
制图 李荣荣

月5日至7日,3月8日至29日的第三、第四试跑运行图则显示,运行交路将根据高峰和平低峰不同时段进行细分,运营时间也将延长到23:00。

从3月5日起,运营的高峰时段将采用大小交路运营的方式,大交路为林场站至秣周东路站,

小交路为林场站至胜太西路站。“模拟运营”的过程中,最大上线列车数将达到25列,此外还有2列备用车。值得注意的是,模拟运营期间,通过上元门站时将不停靠站台,实行跳站运营。根据最新的施工进展,上元门站预计7月左右开通。

## 两个月,公交公司捡到80多件失物 这些遗失物品,有你的吗



部分未被认领的失物 通讯员供图

快报讯(通讯员 孙洪 记者 王益)春节前后,公交车也迎来了一波客运高峰。乘客多了,“马大哈”也随之增多。这几天,扬子公交浦口公司正在为办公室里满满的失物发愁。

据扬子公交浦口公司的工作人员介绍,从今年初到现在,公司各条线路公交车上,总共捡到乘客遗失的物品80多件,目前还有40多件未被认领。工作人员指着一个柜子说,里面有各种各样的失物,最多的是手机,有各种品牌30多部;其次是钱包和现金。现代快报记者数了数,里面

还有衣帽、鞋子、汽车模型、奶粉、真空包装的鸡鸭,甚至还有户口本、身份证、社保卡等重要证件。“再不来领,就没地方装了,不知情的人还以为杂货铺呢。”工作人员说。

据了解,在扬子公交浦口公司,公交驾驶员和工作人员凡是捡到遗失物品,都会放在所属车队的办公室保管。工作人员提醒市民,如果发现有物品遗失在公交车上,请第一时间拨打公交公司的服务热线96155,或者直接前往乘坐线路始末站寻求帮助。

## ● 房产

### 2月二手房成交量跌 价格“逆势”微涨

快报讯(记者 马乐乐)2月份新房成交回落,二手房的交易量也回落。网上房地产数据显示,今年2月份南京二手房成交3943套,较1月份下降35.4%。然而与新房市场不同的是,二手房的价格已经止住下滑的态势。

2月份是传统淡季,二手房只成交了3943套。“这个数据还算正常,虽然比1月份少很多,但去年2月份只有3197套。”

中国指数研究院的百城房价统计数据显示,2月份南京新房价格小跌0.28%,主城区二手房价格却上涨0.29%,与前几个月类似,二手房价格继续“逆势”微涨。365房产网的二手房指数显示,2月份南京挂牌环比微涨0.08%,已经连续2个月环比上涨。其中浦口、建邺、栖霞三区涨幅较为明显,秦淮、玄武、江宁成为挂牌价格下滑的区域。

在学区房方面,2月南京学区房价格整体上涨,主要是因为新增房源量较少,部分单价较高的名校学区房上市拉高了整体价格。其中,游府西街小学2月新挂牌的7套学区房单价超过3.5万元/平方米,明显高于1月份。总体来看,南京名校学区房价格出现止跌回升的苗头。

昨天,现代快报记者了解到,二手房市场上的买卖双方,目前对降息的消息还没有做出明显的反应。易居房地产研究院则认为,此次降息必然会在去年11月份降息的基础上,对楼市形成进一步的刺激作用。

## ● 招聘

### 3月7日将举办 女大学生专场招聘会

快报讯(通讯员 严雯 记者 金凤)昨天,现代快报记者了解到,江苏省教育厅获悉,3月7日上午,“巾帼牵手创业就业援助行动—江苏省2015届女大学毕业生专场招聘会”将在上海路203号省高校招生就业指导服务中心二楼举办,目前已与中国国际航空、苏宁、红太阳、南京商贸、长江润发等95家知名企业报名参会,提供会计、人事专员、行政文秘、编辑、设计、翻译、教师等5760个岗位需求。

据悉,招聘会当天,国航将在三楼举办专场宣讲会,招聘空中乘务员(安全员),要求普通高等教育全日制大学专科(含)以上学历,男女不限,专业不限。

### 即日起到3月中旬 举办女性专场招聘会

快报讯(记者 项凤华)三八妇女节即将来临,即日起至3月中旬,市人社局、市妇联及各区将陆续推出“春风行动”之“迎三八,春风送岗位”女性专场招聘会,涉及电子信息、餐饮、制造、化工、批发零售、物业、房地产等500多家企业。女性求职者可就近至市、区公共职业介绍服务机构,获得免费就业服务。